



聯合書院領袖訓練學會 —— 廣西交流服務團

張諾怡 (工管二年級)
梁嘉怡 (政政三年級)
吳皓頤 (工管二年級)

聯合書院領袖訓練學會致力透過舉辦活動，協助會員發展個人潛能。於2014年6月，本會與YMCA合辦的「廣西服務團」圓滿結束，參加者共二十人，展開一個難忘的旅程。於交流團開始前，眾人分為四組籌備義教活動。各組分別計劃了不少活動及準備所需物資，儘管實行活動時遇到不少的障礙，團員都可運用現有物資即時解決問題。

在這短短的六天當中，我們絕對獲益不少，其中我們探訪了廣西山區內不同的中小學、農民戶及老人院。廣西面積甚大，而通往山區的道路更加蜿蜒曲折。每天得熬上幾個小時，才到達探訪的校舍。雖然團員們到步後難免有點疲乏，但卻無阻團員熱切的心。



山區內學校的情況固然與香港的相差甚大，有些學校得到政府重點支援後，設施確是改善不少；但不少學校仍十分簡陋，桌椅破舊，洗手間的衛生情況十分惡劣。不過，強差人意的學習環境並未有減退學生的求知慾和學習精神，他們勤奮好學，於對新事物的認識上甚為積極。大部分的學生家境貧困，學校與家的路程相距甚遠，有的每天要走數小時才能上學，回家後也要幫忙打理家務。但是各個學生臉上都掛著真誠的笑容，也許他們的生活並不富裕，擁有的物質不多，生活卻純樸簡單，一件小禮物已能使他們開心一整天。

活動行程中，我們徒步探訪當地的農民戶，切身感受山區兒童每天回校的路程。農戶拿了最好的菜餚招待我們，我們素未謀面，就獲得熱情款待。平常他們用膳可能只得青菜白飯，但因為我們到訪，午餐更

會有肉類，我真的十分感動及體驗到農戶的熱切款待。而且，所有菜和米也是他們自己種植，是沒有農藥的。透過與他們聊天，我感受到他們為自己能自力更生而自豪，我亦為他們沒有怨天怨地感到十分高興。



是次廣西服務團相信使眾人均有所成長，真正的了解到我們是富庶的一群。短短六天，真的不能改變甚麼，於每間學校的服務時間也只有數小時，剛認識了一群可愛的孩子，轉眼間便要離開了。但是，相信這六天的點滴於各團員心中均會留下深刻的印象，不單是廣西山區學校發展上所需要的援助，更是那於繁華中被遺忘的童真和笑容。起初我們只是一根未點燃的火柴，碰上了愛的火花，那怕只有細微亮光，也奮力照亮他人。

最後，藉此衷心感謝書院校友、醫院管理局港島西醫院聯網總監及瑪麗醫院行政總監陸志聰醫生接受書院邀請擔任了領袖訓練學會的顧問，令我們能從陸醫生豐富的經驗中學習，使活動及學會變得更完美。

